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Ⅰ. · ·
1. 

□ 
    
    ○ (’97) 277 → (’02) 247 → (’07) 200

□ 1995 174 ha 2007 150 ha 13.8% 

□ 1995 2,300 2007 2,683 16.7% 

□ 1995 30,254 2007 28,223 6.7% 
< 1 > 

구          분 1995 2000 2003 2006 2007

면    적 (천ha) 174 173 163 152 150

생 산 량 (천톤)  2,300  2,429  2,275  2,504  2,683

생 산 액 (억원) 30,254 25,805 23,485 29,706 28,223

자료 : 농림수산식품부, 『농림업 주요 통계』, 각 년도

□ 

   ○ (’95) 2,483 → (’00) 2,767 → (’07) 3,258
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□ 
   ○ 6 ( , , , , , ) ’95
       147 ha ’07 119 ha 19.1% 
       -  (’95) 147 ha → (’00) 149 ha → (’07) 119 ha

< 2 > 
(단위 : 천ha, %)

구  분
1995 2000 2007 증            감
(A) (B) (C) (C/A) (C/B)

사  과  50.1  29.1  29.4 △41.3    1.0

배  15.8  26.2  19.9   25.9 △24.0

포  도  26.0  29.2  18.8 △27.7 △35.6

감  귤  24.3  26.8  21.5 △11.5 △19.8

단  감  20.2  23.8  16.3 △19.3 △31.5

복숭아  10.2  13.9  13.2   29.4 △ 5.0

합  계 146.6 149.0 119.1   - -

자료 : 농림수산식품부, 『농림업 주요 통계』, 각 년도

2. 
□ 
   ○ 
      - 40.5%, 32.4%, ( )  
        12.1%, 15.0%

< 표 3 > 과일의 출하처별 비율(2007년 기준)
(단위 : %)

생산자단체 산지유통인 가공업체 공판장(도매상) 합  계

40.5 32.4 12.1 15.0 100.0

자료 : aT농산물 유통공사, 『농산물유통실태 조사』, 2007

   ○ 
      - 74.1%, 25.9%

< 표 4 > 과일의 유통 중간단계 비율(2007년 기준)   
(단위 : %)

시장 경로 유통 시장외 경로 유통 합  계

74.1 25.9 100.0

자료 : aT농산물 유통공사, 『농산물유통실태 조사』, 2007
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   ○ 
      - 81.9%, 17.1%, 1.0%

< 표 5 > 과일의 최종 소비단계 비율(2007년 기준)
(단위 : %)

일반소비자 대량수요처 수    출 합     계

81.9 17.1 1.0 100.0

자료 : aT농산물 유통공사, 『농산물유통실태 조사』, 2007

3. 
□ 1 ’80 22.3kg ’07 67.0kg 3
    
   ○ (’80)22.3kg/ →(’90)41.8kg/ →(’00)58.4kg/ →(’07)67.0kg/

(단위 : kg)
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< 2 > 1
□ 6 ( , , , , , ) , , 
   1

< 6 > 1
(단위 : kg/년)

구      분 1995 2000 2007

사      과 15.8 10.4  8.9

배  3.9  6.7  9.2

포      도  7.0 10.3  7.3

감      귤 14.0 14.0 16.8

단      감  3.4  4.8  4.2

복  숭  아  2.9 10.3  7.3

* 1인당 소비량  = (생산량 + 수입량 - 수출량) ÷ 인구수, 조식 기준
자료 : 농림수산식품부, 『농림업 주요 통계』, 각 년도
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Ⅱ. 
1. 

□ 

   ○ 
      

□ 

   ○ “ ) ” ( ,  
       , ) 2007  
       10 2008 9 2 1 6
 
   ○ 1,800
      

   ○ 1,800 1,175 65.3%
      , 95% 
      ±2.2%p 

□ 

   ○ , , 
      

< 7 > 
설    문     조    사     내    용 문항수

①과일(국내산, 수입산)의 선호도 및 선호, 비선호 이유에 대한 내용 4문항

②소비자의 과일(국내산, 수입산)구매 행태에 대한 내용   7문항

③소비자의 수입산 과일 평가(가격, 맛, 품질, 안전성)에 관한 내용 4문항

④소비자의 과일(국내산, 수입산)소비 행태에 관한 내용 6문항

⑤향후 소비자의 과일 소비 전망에 대한 내용 1문항



- 8 -

2. 
□ 
   ○ 1,175 48.6%, 50.0%
      

< 8 > 
구            분 응 답 자 수 (명) 응 답 비 율 (%)

남            자  570  48.6

여            자  588  50.0

무     응     답   17   1.4

합            계 1,175 100.0

□ 
     ○ 36 ( 9.1 , 25.1%)
       
      - ①30 ∼40 39.7%, ②40 ∼50
        24.9%, ③20 ∼30 24.4%, ④  
        50 ∼60 6.7%, ⑤60 1.3%,  
        ⑥20 0.9%

< 9 > 
 구                  분 응  답 자  수  (명) 응  답   비 율  (%)

    60세 이상   15   1.3

 50세 이상 ~ 60세 미만   79   6.7

 40세 이상 ~ 50세 미만  293  24.9

 30세 이상 ~ 40세 미만  466  39.7

 20세 이상 ~ 30세 미만  287  24.4

   20세 미만   11   0.9

 무       응         답   25   2.1

 합                  계 1,175 100.0

  ․ 평     균     연    령 36.2 (세)
  ․ 표     준     편    차  9.1 (세)
  ․ 변     이     계    수 25.1 (%)
  ․ 최        고        치  65 (세)
  ․ 최        저        치  18 (세)
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□ 
     ○ , ① (32.1%), ② (20.8%), ③
        (19.6%), ④ (16.1%)
        

< 10 > 
구               분 응  답 자  수  (명) 응  답   비 율  (%)

자       영       업  244  20.8

회       사       원  377  32.1

공       무       원   42   3.6

학                생  189  16.1

전    업    주    부  230  19.6

기               타   72   6.1

무       응      답   21   1.7

합               계 1,175 100.0

□ 
     ○ ① (43.7%), ② (21.5%),   
      ③ (21.3%)

< 11 > 
구                분 응 답 자 수 (명) 응 답 비 율 (%)

단    독    주    택  253  21.5

아       파       트  513  43.7

다  세  대   주   택  250  21.3

기                타  114   9.7

미       응       답    45   3.8

합                계 1,175 100.0

□ 
     ○ 55.0% ①3 ∼ 4
      , ②1 ∼ 2
      25.0%, ③5 ∼ 6
      15.5%
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< 12 > 
구             분 응 답 자 수 (명) 응 답 비 율 (%)

 1  명  ~   2  명   294   25.0

 3  명  ~   4  명   646   55.0

 5  명  ~   6  명   182   15.5

      7  명    이   상    18    1.5

무     응      답    35    3.0

합             계 1,175 100.0

□ 
     ○ 387 ( 310 , 80.1%)
      

< 13 > 
 구                           분 응 답 자 수 (명) 응 답 비 율 (%)

 500만원 이상  286  24.3

 400만원 이상  ~  500만원 미만  197  16.8

 300만원 이상  ~  400만원 미만  159  13.5

 200만원 이상  ~  300만원 미만  223  19.0

 100만원 이상  ~  200만원 미만  137  11.7

 100만원 미만   24   2.0

 무             응            답  149  12.7

 합                           계 1,175 100.0

 ․ 월     평     균     수     입 3,866,256  (원)
 ․ 표       준        편       차 3,096,581  (원)
 ․ 변       이        계       수    80.1     (%)
 ․ 최            고            치 30,000,000 (원)
 ․ 최            저            치 600,000    (원)

□ ( ) 
     ○ 4.4 ( 3.5 , 79.5%)
       ( )
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< 14 > ( ) 
   구                      분 응 답 자 수 (명) 응 답 비 율 (%)

  11 회 이 상    31   2.6

   9 회 이 상  ~ 11 회 미 만    56   4.8

   7 회 이 상  ~  9 회 미 만    78   6.7

   5 회 이 상  ~  7 회 미 만   269  22.9

   3 회 이 상  ~  5 회 미 만   494  42.0

   3 회 미 만   215  18.3

   무          응          답    32   2.7

   합                      계 1,175 100.0

  ․ 평    균     방    문    횟    수  4.4  (회)
  ․ 표         준         편       차  3.5 (회)
  ․ 변         이         계       수 79.5 (%)
  ․ 최              고             치  15 (회)
  ․ 최              저             치   1 (회)

□ , 36
   386 3 ∼ 4
   4
   ( )
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Ⅲ. 
1. 
1.1. 
□ , 62.2%
   ( (25.2%), (37.0%)) , 34.2%
   ( (22.6%), (7.0%), 
   (4.6%))
□ , 31.2% (
   (4.6%), (26.6%)) , 63.1%
   
    - , 14.6% “ (12.7%)”,“ (1.9%)”  
      

< 15 > 
구          분

국내산 과일의 선호도 수입산 과일의 선호도
응답자 수 

(명)

응답 비율 

(%)

비    고 

(%)

응답자 수 

(명)

응답 비율 

(%)

비    고

(%)

매우 좋아 한다   297  25.2 62.2

(%)

  54    4.6 31.2

 (%)좋아 한다   434  37.0  313   26.6

그저 그렇다   266  22.6
34.2

(%)

 570   48.5
63.1

(%)
싫어 한다    82   7.0  149   12.7

아주 싫어 한다    54   4.6   22    1.9

잘 모르겠다    30   2.6 -   59    5.0 -

무    응    답    12   1.0 -    8    0.7 -

합          계 1,175 100.0 - 1,175 100.0 -

1.2. 
□ “ ”
   , 43.3% ①
   , ②
   (25.4%), ③
   (20.9%), ④ (7.4%)
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< 16 > 
구                                     분 응 답 자 수(명) 응 답 비 율(%)

국내산 과일에 비해 수입 과일의 가격이 저렴해서   90  20.9

수입 과일이 다양하기 때문에  186  43.3

국내산 과일보다 수입 과일이 더 맛이 있어서  109  25.4

수입 과일의 품질이 좋아서   32   7.4

기                                     타   13   3.0

합                                    계   430* 100.0

*는 수입산 과일을 “매우 좋아한다”, “좋아 한다”라고 응답한 응답자중 복수 응답자수

1.3. 
□ “ ”
   , 30.5% “① ”
   , ② (21.0%), ③ (20.0%), ④
   (13.8%), ⑤ (6.1%), ⑥ (4.8%)

< 17 > 
 구                       분 응 답 자 수 (명) 응 답 비 율 (%)

 맛  때  문  에   42  20.0

 안  전  성  때  문  에   64  30.5

 품  질  때  문  에   44  21.0

 기  호  때  문  에   29  13.8

 애  국  심  때  문  에   10   4.8

 비  싼  가  격  때   문  에   13   6.1

 기                       타    8   3.8

 합                      계  210* 100.0

*는 수입산 과일을 “싫어한다”, “아주 싫어한다”라고 응답한 응답자중 복수 응답자수

□ , ① ,  
   ② , ③ , 
   “ ”

□ ① , ② ,  
   ③
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2. 
2.1. 
□ , 86.8% “
   ” , 
   12.5%

< 18 > 
구                      분 응 답 자 수 (명) 응 답 비 율 (%)

수입 과일을 구입해 본 적이 있다 1,020  86.8

수입 과일을 구입해 본 적이 없다   147  12.5

무           응          답     8   0.7

합                      계 1,175 100.0

2.2. 
□ , 33.4%
   ① , , ②
   (17.6%), ③ (17.0%), ④ (10.8%), ⑤
   (5.6%)

□ 40.2% ①
   , , ② (19.8%),  
   ③ (15.3%), ④ (10.9%), ⑤ (3.7%)  
   

□ , 
   , 
   

□ , 
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< 19 > 
구            분

국  내  산  과  일 수  입  산  과  일

응답자수(명) 응답비율(%) 응답자수(명) 응답비율(%)

동네  과일  가게   207   17.6   128  10.9

재  래    시  장   200   17.0   180  15.3

인근슈퍼 및 상가    66    5.6    44   3.7

대 형   할 인 점   392   33.4   472  40.2

백화점  식품매장   127   10.8   233  19.8

차량  이동  행상    22    1.9     4   0.3

노     점     상    34    2.9    30   2.6

도   매   시  장    44    3.7    54   4.6

산            지    21    1.8     1   0.1

T  V   홈 쇼 핑    12    1.0     3   0.3

인 터 넷  쇼핑몰    13    1.1    11   0.9

직 거 래   장 터    16    1.4     0   0.0

친지에게얻음(선물포함)     5    0.4     0   0.0

 무     응     답    16    1.4    15   1.3

 합            계 1,175 100.0 1,175 100.0

2.3. 
□ , 
   29.0% ① , , ②  
   (23.8%), ③ (19.2%), ④
   (10.9%), ⑤ (10.1%)

□ 
   29.2% ① , , ②
   (20.0%), ③ (19.0%), ④
   (14.9%), ⑤ (9.9%)

□ , 
   ① ( ), ② , ③
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< 20 > 
구                분

국  내  산  과  일 수  입  산  과  일

응답자수(명) 응답비율(%) 응답자수(명) 응답비율(%)

거 리 가 가 까 워 서  354  29.0  348  29.2

품 질 이    좋 아 서  290  23.8  176  14.9

가 격 이 저 렴 해 서  234  19.2  226  19.0

교 통 이 편 리 해 서  123  10.1  118   9.9

품 목 이 다 양 해 서  132  10.9  238  20.0

직 원 이 친 절 해 서    9   0.7   22   1.8

배 달 을 해 줌 으 로   20   1.6    7   0.6

주 변 의    권 유 로   17   1.4    5   0.4

기                타   25   2.0   13   1.1

 무       응       답   16   1.3   37   3.1

 합                계 1,220* 100.0 1,190* 100.0

*는 복수응답

2.4. 

□ 3.7 ( 2.8 , 
    75.7%) , 1.9 ( 1.3 , 68.4%)
    

< 21 > 
구                  분

국  내  산  과  일 수  입  산  과  일
응답자수(명) 응답비율(%) 응답자수(명) 응답비율(%)

  11회 이상    23   2.0    1   0.1

   9회 이상 ~ 11회 미만    41   3.5    4   0.3

   7회 이상 ~  9회 미만    80   6.8    8   0.7

   5회 이상 ~  7회 미만   161  13.7   47   4.0

   3회 이상 ~  5회 미만   363  30.9  300  25.5

   3회 미만   475  40.4  677  57.7

무        응        답    32   2.7  138  11.7

합                  계 1,175 100.0 1,175 100.0

․ 평       균         횟      수  3.7 (회)  1.9 (회)
․ 표       준         편      차  2.8 (회)  1.3 (회)
․ 변       이         계      수 75.7 (%) 68.4 (%)
․ 최            고            치   30 (회)   11 (회)
․ 최            저            치     1 (회)    1 (회)
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□ , 
   2

2.5. 
□ 198 ( 140 , 
   70.8%)

□ 53 ( 41 ,   
   77.0%) , 1 16 ( 11 , 
   69.9%)

□ 18 ( 19 , 
   101.6%) , 1 12 ( 9 , 
   74.9%)

□ , 71
   36.1% , 
   26.9% , 9.2%
   

< 22 > 

구       분

식 료 품 국 내 산 과 일 수 입 산 과 일

월 평 균 

구입비용

월 평 균 

구입비용

1회 평균

구입 비용

월 평 균 

구입비용

1회 평균

구입 비용

평    균(원)

표준편차(원)

변이계수(%)

최 고 치(원)

최 저 치(원)
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2.6. 

□ , 
   39.8% ① , 
   ② (36.8%) , 
   52.2% ① , 
   (35.9%) 

□ , 
   
   
   

□ , 
   

< 23 > 
 구                분

국 내 산  과 일 수 입 산  과 일

응답자수(명) 응답비율(%) 응답자수(명) 응답비율(%)

 간       식        용  470  39.8  422  35.9

 후       식        용  435  36.8  615  52.2

 식    사     대    용   90   7.6   35   3.0

 식    재     료    용   40   3.4   23   2.0

 제    수     용    품   75   6.5   18   1.5

 음    료 ( 쥬 스 )  용   43   3.6   27   2.3

 기                 타   18   1.5    0   0.0

 무        응       답   10   0.8   37   3.1

 합                계 1,181* 100.0 1,177* 100.0

*는 복수응답

2.7. 
□ , 
   23.9% ①
   , ② (19.5%), ③  
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   TV (15.5%), ④ (11.3%)
   

□ 28.5% ①
   , ②
   (19.0%), ③TV (17.4%), ④ (13.1%)  
   

□ , 
   ,   
   
   

□ , 
   
   , 
   ·

< 24 > 
 구                     분

국 내 산  과 일 수 입 산  과 일

응답자수(명) 응답비율(%) 응답자수(명) 응답비율(%)

 TV   광 고 를   통 해 서  183  15.5  210  17.4

 신 문  광 고 를  통 해 서  111   9.4   51   4.2

 라 디 오  광 고 를  통 해 서  134  11.3  156  13.1

 인 터 넷  광 고 를  통 해 서   52   4.4   47   3.9

 팜 플 랫  광 고 를  통 해 서   97   8.2   68   5.6

 여 성 지  (잡지) 를  통 해 서   14   1.2   18   1.5 

 주 변  사람들을  통 해 서  282  23.9  229  19.0

 매장 점원의 안내를 통해서  231  19.5  343  28.5

 기                      타   62   5.2   36   3.0

 무          응         답   16   1.4   46   3.8

 합                     계 1,182* 100.0 1,204* 100.0

*는 복수응답
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2.8. 

□ , 
   43.5%, 46.2% “ ”  
   

□ , 
   

< 25 > 1
 구         분

국 내 산  과 일 수 입 산  과 일

응답자수(명) 응답비율(%) 응답자수(명) 응답비율(%)

  1 월 ~  2 월   42   3.6   67   5.6

  3 월 ~  4 월   66   5.6   86   7.3

  5 월 ~  6 월  108   9.1  137  11.6

  7 월 ~  8 월  298  25.2  152  12.9

  9 월 ~ 10 월   85   7.2   87   7.4

 11 월 ~ 12 월   45   3.8   34   2.9

 연 중 골 고 루  514  43.5  545  46.2

 기          타   12   1.0   40   3.4

 무    응    답   12   1.0   32   2.7

 합          계 1,182* 100.0 1,180* 100.0

*는 복수응답

2.9. 

□ , 21.3% ①  
   ( ) , ②  
   (16.5%), ③ (14.5%), ④ (9.1%)  
   

□ , 21.2% ① (
   ) , ②     
   (16.3%), ③ (15.0%), ④
   (10.1%)
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□ , ①
   , ②
   , ③
   

< 26 > 
구                     분

국 내 산  과 일 수 입 산  과 일

응답자수(명) 응답비율(%) 응답자수(명) 응답비율(%)

맛  이    없  음  (당  도)  724  21.3  697  21.2

신    선    도    저   하  561  16.5  534  16.3

가    격    불   안    정  493  14.5  493  15.0

색      깔      불     량  138   4.1  169   5.2

속 박 이  등  선 별 불 량  310   9.1  166   5.0

청   결   상   태  불  량  206   6.0  201   6.1

포   장   상   태  불  량  291   8.5  210   6.4

포 장  디 자 인  불 만 족  179   5.3  109   3.3

소  량 구  입 의 어 려 움  192   5.6  142   4.3

생 산 지․ 원 산 지 미 표 시  130   3.8  187   5.7

잔류농약 등 안전성 미표시  150   4.4  333  10.1

기                     타   20   0.6    8   0.2

무          응        답   11   0.3   40   1.2

합                    계 3,405* 100.0 3,289* 100.0

*는 복수응답

3. 
3.1. 

□ 60.0%  
   38.0%
   

□ , 11.0% (
   (7.6%), (3.4%))



- 22 -

< 27 > 
구            분 응 답 자 수 (명) 응 답 비 율 (%) 비     고 (%)

매  우    좋  다   98   8.3 38.0

( % )좋 은   편 이 다  349  29.7

그 저   그 렇 다  574  48.9
60.0

( % )
나 쁜   편 이 다   89   7.6

매 우   나 쁘 다   40   3.4

무     응     답   25   2.1 -

합            계 1,175 100.0 -

3.2. 

□ 64.7%
   “ ” 33.9% “ ”
   
   

□ , 24.5% “
    (21.2%)” “ (3.3%)”
    

< 28 > 
구           분 응 답 자 수 (명) 응 답 비 율 (%) 비     고 (%)

매 우  비 싸 다   30   2.6 33.9

( % )비 싼  편 이 다  369  31.3

그 저  그 렇 다  472  40.2
64.7

( % )
싼  편   이  다  249  21.2

매  우   싸  다   39   3.3

무     응    답   16   1.4 -

합           계 1,175 100.0 -
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3.3. 

□ 79.2%
   19.8%
   

□ , 23.0%
   ( (19.4%), (3.6%))

< 29 > 
구            분 응 답 자 수 (명) 응 답 비 율 (%) 비     고 (%)

매  우    좋  다   41   3.5 19.8

( % )좋 은   편 이 다  191  16.3

그 저   그 렇 다  660  56.2
79.2

( % )
나 쁜   편 이 다  229  19.4

매 우   나 쁘 다   42   3.6

무     응     답   12   1.0 -

합            계 1,175 100.0 -

3.4. 

□ 87.0%
   11.8%
   
   

□ , 36.9%
   ( (33.6%), (3.3%))

□ , , , , 
   
   , 
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□ , 
   ,  
   , 

< 30 > 
구              분 응 답 자 수 (명) 응 답 비 율 (%) 비     고 (%)

매 우  우 수 하 다   30   2.6 11.8

( % )우 수 한  편 이 다  108   9.2

그  저  그  렇  다  589  50.1
87.0

( % )
나  쁜   편  이 다  395  33.6

매  우  나  쁘  다   39   3.3

무     응       답   14   1.2 -

합              계 1,175 100.0 -

4. 
4.1. 
□ 79.9% (
   (43.2%), (12.3%), 
   (24.4%)) 10.8%
□ , 10.8% “ (9.0%)”
    “ (1.8%)”

< 31 > 
 구                  분 응답자수 (명) 응답 비율 (%) 비  고 (%)

 소비를 많이 늘리겠다   287  24.4
79.9
(%)

 소비를 늘리겠다   145  12.3

 현 수준으로 소비하겠다   508  43.2

 소비를 줄이겠다   105   9.0 10.8
(%) 소비를 많이 줄이겠다    21   1.8  

 잘 모르겠다    98   8.4 -

 무        응        답    11   0.9 -

 합                  계 1,175 100.0 -
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4.2. 
□ 60.9% (
   (46.7%), (4.8%), 
   (9.4%)) 20.8%

□ , 20.8% “ (18.8%)”
    “ (2.0%)”

< 32 > 
 구                  분 응답자수 (명) 응답 비율 (%) 비  고 (%)

 소비를 많이 늘리겠다   110   9.4
60.9
( % )

 소비를 늘리겠다    56   4.8

 현 수준으로 소비하겠다   549  46.7

 소비를 줄이겠다   221  18.8 20.8
( % ) 소비를 많이 줄이겠다    23   2.0 

 잘 모르겠다   206  17.4 -

 무        응        답    10   0.9 -

 합                  계 1,175 100.0 -

□ , 
   , 
   

□ , 
   , , 
   , 
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Ⅳ. 
□ , “ ”, 
   “ ” 
□ ① , ② , ③ , ④
   
   
   
□ 
   , 
   
   
□ 
   , 
   ·
   
□ , 
   
   , ① , ② , ③
   
□ , 
   , 
   
□ ① ,  
   ② , ③
   
□ , 
   , 
   


